

<mark>对抗新冠病毒疫情的措施。其</mark>

实,此前不久,法国已经开始进 行出行管制,民众出行必须携带

保证书,说明自己的身份和出行

原因。10万名警察和宪兵遍布

涉及上述情况,当事人出行时必须随身

携带保证书说明出行事由。保证书要根据政

府官网公布的格式打印或手抄。另外,某些

职业性出行必须出示专业证件和雇主证明。

必须遵守卫生规定和保持距离的要求。

字,包裹必须放在收件人的大门前等。

禁止一切形式的市场

《宪报》公布的政令禁止一切形

式的市场。但是,省长为了"居民供

应的需要"可以允许某些食品市

法国各地街头,对车辆和行人

进行固定和随机检查。

的计划治疗

# 在法国

# 紧急状态设定2个月

《宪报》公布法国国民议会3月下旬通过 应对新冠疫情的紧急法案,全法国进入"卫 生紧急状态",为期2个月,其后视疫情发展 状况可延长或缩短期限。

法案允许政府限制和禁止民众的出行, 允许政府要求民众居家隔离,允许政府限制 集会、临时关闭学校、机构设施和公司,允许 政府控制某些产品的价格,允许政府征用遏 制疫情大流行必须的人员、物资和服务。

该法案规定,可对违反紧急状态措施的 行为实施制裁: 违反居家隔离规定罚款135 欧元;如15天内再犯,罚1500欧元;30天内4 次违规,最高可判3700欧元和6个月监禁。

### 非特殊情况不得离家

《宪报》政令禁止所有居民离开住所,只 有以下特殊情况允许出行:

- "无法远程完成也无法推迟"的上下 班或职业活动出勤:
  - 购买生活和工作必需品的出行;
- 因家庭原因必须的出行、为帮助弱 势者和看护孩子必须的出行;
- 个人外出体育锻炼,或一家人一同 散步(包括带宠物散步),但每天不能超过一 小时,而且必须在住所附近1公里范围内;
- ■接受警察、宪兵和司法部门传讯的 出行、参加行政部门要求的"涉及公共利益 的工作"的出行:
  - 应医生要求的紧急就医, 或慢性病

目前,法国处于"卫生紧急 ",已开始实施一系列新的

出门带路保证书

宗教礼拜场所内禁止人员聚集,除非是 举行葬礼,但参加的人数也不能超过20人。

葬礼参加人数限20人

场,但同时接待的人数不能超过100人。

## 消毒液限价口罩征用

政令限制免洗消毒液的价格,规定征用 任何法人拥有的口罩,以保证医务人员能优 先获得。国家储存的口罩可无偿分发给医疗 人员和照顾老年人、残疾人的护理人员。

# 政策留出"灵活"空间

媒体认为, 法国政府允许民众慢跑、购 物、轮流看护孩子已经算留出了"灵活性"。

政府发言人恩迪亚耶表示,在日常情况 下,每个法国人平均每天要与50个人打交 道,政府的目标是将这个数字除以10,因此 希望法国人尽量待在家里。



# 我在巴黎医院做新冠病毒检查

在新冠疫情下, 法国经济 部长勒梅尔宣布取消技术性失 业(部分失业)补贴上限。被批 准为"技术性失业"的企业可减 少员工工作时间, 员工可获得 由国家拨款的部分失业补贴。 法国劳工部长佩尼柯表态说: '为了保持就业岗位数量…… 政府没有预算上限。"

法国经济部长勒梅尔还宣 布将设"团结基金",以帮助业 务受疫情影响的困难企业。职 工人数在10人以下的小企业, 可享受基金援助,每个受益人 可获得至少1500欧元补助。

此外, 收入下降的人士将 得到自动下调的税率; 自由职 业者可推迟付款3个月;所得税 申报将延迟3个月。政府承诺 '所有企业都可诵讨简单的邮 件,要求推迟其社会分摊金和 税费的支付"。

1月30日,我从中国回到巴黎没多久 突然咳嗽起来。之前我每年都会咳一两个 月,然后自愈。但在新冠肺炎肆虐的形势 下,这么咳总有点胆颤心惊,于是2月12 日,我到了诊所。当家庭医生听说我刚从 中国回来,而且在中国期间每隔一天就陪 母亲去医院,她严肃起来,让我稍等。过一 会儿她戴着口罩回来了,给我也准备了一 个口罩。她说:"实在对不起,在您面前戴 上了口罩。"医生打了急救电话15,电话那 头的医务人员帮我预约了BICHAT医院做 检查。鉴于我状态良好,救护车就免了,让 我明天自己戴口罩坐地铁去医院。

第二天早上, 我准时来到BICHAT医 院,它拥有顶尖的病毒学机构。一位戴口 罩的医生到前台来接我。想到自己到了冠 状病毒的治疗中心,我不由紧张起来。

医生把我领进一间干净的病房,有单 人床、衣柜、椅子,附带单独的洗手间。过

了10分钟,一位戴口罩的女医生进来。她 和蔼地跟我解释,为了取样,需要将棉签 伸入鼻子。医生取好两个样本放入玻璃 瓶,并告知我需要在房间等待至少4小时。

医生离开后,我观察起病房,墙壁是 暖色调的。卫生间没有厕纸,我打开房门 想问护士索取,一位男医生立刻把我堵在 门口,亲切但坚决地对我说:您千万不要 出来,有需要可以按铃。我乖乖地回到房 间。过一会儿护士进来给我拿来了厕纸。

时间慢慢过去。护士给我拿来一瓶苹 果汁和两个巧克力点心,原来已经是中午 了。到了下午4点,女医生进来了,这次她 没有戴口罩! 检测结果没有冠状病毒,而 且也没有其他呼吸道的疾病。医生告诉 我,现在可以回家了。听到这个消息,我深 深地吸了一口气,感觉肺活量变大了。

晚上,家庭医生来电询问结果,现在 她也不用隔离啦。 甘一萍

漫画家阿尔贝·于德佐(见下 图)3月24日去世了,但是全世界 读者都不会忘记他创造的阿斯泰 利克斯。法新社记者当天刊文讲 述了这个连环画形象是如何在60 年前的一个夏日诞生的。

1959年7月连环画周刊《飞行 员》(Pilote)正在筹备,创刊号预 定当年10月出版。但是,刊物的代 表性形象还没着落。这一天,负责 情节编纂的勒内·戈西尼来到于 德佐位于巴黎郊区博比尼的家, 一起找灵感。

于德佐后来回忆:"我们想从勒 内写的一部小说出发, 但这故事已 经改编过了……所以得想新主意。 勒内对我说:'跟我说说法国历史的 各个阶段吧。'我就从高卢时代开始 讲起,于是灵感就来了。'

戈西尼生前说:"于德佐觉得阿 斯泰利克斯应该高大、魁梧,充满英 雄气概;而我觉得应该是个子小小 的家伙。"于德佐回答说:"既然这 样,小个子应该有一个非常高大的 伙伴。"戈西尼也作出让步:"好吧, 我们再加上一个运送大石头的家 伙。"于是就有了奥贝利克斯。

这两个人物成了法国人的象 征。《高卢英雄传》是于德佐和戈西 尼的共同杰作,后者已于1997年去世。于德佐的 去世让阿斯泰利克斯和奥贝利克斯这些高卢英 雄真的失去了"父亲",成了"孤儿"



# 法国华人向你推荐

# 法国米其林餐厅 有了新面孔

今年,法国有628家餐厅登上《2020法国米 其林指南》,被评为星级餐厅,其中新增3间三星 餐厅,11间二星餐厅和49间一星餐厅。以下几家 今年新增星级餐厅颇具特色,吃货快快看过来!

# Restaurant KEI

KEI餐厅坐落于卢浮宫旁边, 风格简约低 调,别有一番情调。日本主厨将家乡和法国的风 味结合,出手的现代料理富于技巧与美感。

#### • L'Oustau de Baumanière 这是五星级酒店Baumanière的附属餐厅

(见下图)。法国前驻华大使马腾在他2018年出 版的回忆录《外交不是请客吃饭》中记录了前法 国总统希拉克与邓小平在这间餐厅用餐的经 历,两位伟人在这里结下了深厚友谊。

#### La Scène

菜单的安排犹如戏剧的章节,盘子和菜式 精心配合,展现了女主厨的才华横溢。

# La Table de l'Alpaga

这是一间窗外能看到雪山的餐厅。主厨从 高山环境中汲取灵感,编写的菜单反映了季节



t 代号3-5/国外发行代号D694/全国各地邮局均可订阅/广告经营许可证号: 3100020050030/社址:上海市威海路755号/邮编:200041/总机:021-22899999转各部刷:上海报业集团印务中心等,在国内外7个印点同时开印/上海灵石、上海龙吴、上海金桥、上海界龙/北京、香港、美国洛杉矶国家地区发行海外版/美国,澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联首、英国、德国、希腊等